



Course of study (code) / Назва дисципліни (шифр)	Фінанси підприємств (E10722CFINP)	
Academic year / Навчальний рік - Семестр		2022/2023 1 семестр
Course of study / Назва спеціальності	072 Фінанси, банківська справа та страхування	
Educational program / Освітня програма	Освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа та страхування»	
Education - ECTS / Рівень – Кредити	Початковий рівень (короткий цикл) - 5 ECTS	
Status / Статус	Обов'язкова Українська	
Author / Укладач	Ізмайлова Наталія Вадимівна, кандидат економічних наук, доцент Державний університет економіки і технологій e-mail:izmaylova_nv@kneu.dp.ua , https://orcid.org/0000-0002-9684-0279	
Консультації		четвер, 15.30-16.00

A. OBJECTIVE OF THE SUBJECT / МЕТА ДИСЦИПЛІНИ

Становлення та розвиток в Україні ринкової інфраструктури суттєво змінюють економічне, інформаційне і правове середовище функціонування підприємства, зміст їхньої фінансової діяльності.

Фінанси підприємств є основою фінансової системи країни. Фінансовий стан підприємств впливає на фінансове становище країни в цілому. Вихід економіки України з кризового стану неможливий без розуміння керівниками та працівниками фінансових служб і установ особливостей функціонування фінансової системи держави і фінансового механізму господарюючих суб'єктів. Фінанси підприємств перебувають у тісному зв'язку з фінансами національної економічної системи як єдиного цілого, разом і тим, фінанси підприємств характеризуються певними особливостями та специфікою, які необхідно враховувати при здійсненні системних і структурних перетворень в Україні. У зв'язку з цим принципово нові завдання постають і перед вищими навчальними закладами щодо викладання фінансових дисциплін як важливої ланки підготовки висококваліфікованих економістів.

Підготовка фахівців для фінансових служб підприємств у вищих закладах здійснюється за типовими програмами рекомендованими міністерством освіти і науки.

Мета дисципліни - отримання студентами базових знань з питань теорії та практики фінансових відносин суб'єктів господарювання .

B. SUBJECT PROGRAM / ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль 1.

Теоретичні та практичні аспекти формування та використання грошових надходжень підприємства

Тема 1

Основи фінансів підприємств

Поняття і сутність фінансів підприємств. Функції фінансів як внутрішня властивість і форма вияву їх сутності. Фінансів підприємств за умов формування ринкової економіки.

Сфери фінансових відносин підприємств. Фінансові відносини між підрозділами підприємств, між суб'єктами господарювання, з державою, з банками, страховими компаніями.

Грошові доходи, грошові фонди, фінансові ресурси, капітал підприємств. Порядок формування фінансових ресурсів. Внутрішні і зовнішні джерела. Власні, позичені та залучені кошти. Державне регулювання формування фінансових ресурсів підприємств. Основи організації фінансів підприємств: саморегулювання, самокупність, самофінансування .

Особливості організації фінансів залежно від форм власності, галузі економіки, організації бізнесу, сфери діяльності. Фінансова діяльність підприємства. Зміст, завдання та організація фінансової роботи на підприємствах.

Тема 2

Організація грошових розрахунків підприємств

Сутність і значення грошових розрахунків у діяльності підприємств. Принципи організації розрахунків.

Форми безготівкових розрахунків. Розрахунки платіжними дорученнями, платіжними вимогами-дорученнями, акредитивами, векселями, чеками: порядок проведення розрахунків, схеми здійснення розрахунків, переваги та недоліки окремих форм розрахунків.

Види банківських розрахунків, порядок їх відкриття, закриття та переоформлення.

Готівково-грошові розрахунки на підприємстві та сфера їх застосування. Організація грошово-готівкових розрахунків. Порядок проведення касових операцій.

Розрахунково-платіжна дисципліна, її зміст і значення для забезпечення господарської діяльності. Порядок пред'явлення претензій по розрахунках. Економічні і фінансові санкції у системі грошових розрахунків і платежів.

Тема 3

Грошові надходження підприємств

Характеристика і склад грошових надходжень підприємств. Види грошових надходжень з внутрішніх та зовнішніх джерел. Характеристика та методи планування розміру виручки від реалізації продукції. Порядок розподілу виручки від реалізації продукції. Порядок визначення ціни на продукцію

Тема 4

Формування і розподіл прибутку підприємств

Роль і місце прибутку в економіці підприємств. Формування прибутку підприємства. П(С)БО 3 «Фінансові результати»,

Види прибутку та порядок їх визначення. Фактори, що впливають на формування прибутку.

Собівартість продукції та її вплив на прибуток. Класифікація витрат, що складають собівартість продукції згідно П(С)БО 16. Сутність і методи обчислення рентабельності

Розподіл прибутку підприємств, його зміст і економічне значення. Формування чистого прибутку і його використання.

Тема 5

Оподаткування підприємств

Сутність та призначення системи оподаткування підприємств

Принципи побудови системи оподаткування підприємств

Загальнодержавні та місцеві податки і збори, що їх сплачують підприємства

Використання податків для регулювання діяльності підприємства

Змістовий модуль 2.

Формування та оцінка ефективності використання активів та капіталу підприємства

Тема 6

Оборотні активи

Сутність та основи організації оборотних активів. Сутність, склад і структура оборотних активів.

Класифікація і принципи організації оборотних активів. Внутрішні потреби в оборотних активах.

Необхідність та методи визначення потреби в оборотних активах. Нормування оборотних активів для створення виробничих запасів. Нормування оборотних активів у незавершеному виробництві і витратах майбутніх періодів. Нормування оборотних активів для створення запасів готової продукції. Розрахунок нормативу оборотних активів економічним методом.

Показники стану і використання оборотних активів. Шляхи прискорення обертання оборотних активів.

Вплив розміщення оборотних активів на фінансовий стан підприємства

Тема 7

Кредитування підприємств

Необхідність та сутність кредитування підприємств. Кругообіг коштів підприємств та необхідність залучення кредитів. Класифікація коштів, що надаються підприємствам. Форми кредитів.

Банківське кредитування підприємств. Види банківського кредиту та їх характеристика. Умови та порядок отримання банківського кредиту. Порядок погашення банківського кредиту підприємством. Небанківське кредитування підприємств: комерційне, лізингове, державне, кредитування за рахунок коштів міжнародних фінансово-кредитних інститутів.

Тема 8

Фінансове забезпечення відтворення основних засобів

Сутність основних засобів та їх класифікація. Методи оцінки основних засобів.

Показники наявності, стану та ефективності використання основних засобів. Класифікація основних засобів по групам, які визначено ЗУ "Податковий кодекс України". Порядок вираження балансової вартості групи основних фондів.

Знос та амортизація основних засобів. Нарахування амортизації згідно ЗУ "Податковий кодекс України".

Методи визначення амортизаційних відрахувань згідно з П(С)БО 7 «Основні засоби»: рівномірний, прискорені, кмулятивний, виробничий.

Сутність і склад капітальних вкладень. Джерела фінансування капітальних вкладень.

Економічна доцільність та джерела фінансування ремонту основних засобів.

Тема 9

Оцінювання фінансового стану підприємств

Оцінка фінансового стану підприємства, її необхідність і значення. Показники фінансовою стану підприємства. Інформаційне забезпечення оцінки фінансового стану підприємства. Показники бухгалтерської звітності, які використовуються для оцінки фінансового стану підприємства.

Оцінка ліквідності підприємства. Показники ліквідності та методика їх визначення. Фактори, що впливають на стан ліквідності.

Сутність платоспроможності. Фактори, що впливають на платоспроможність підприємств. Методика їх визначення. Оцінка показників платоспроможності.

Фінансова стійкість підприємства, її сутність. Система показників фінансової стійкості підприємства, методика її розрахунку і оцінки.

Тема 10

Фінансове планування на підприємствах

Зміст і завдання фінансового планування. Фінансове планування як процес визначення потреби підприємства у фінансових ресурсах. Методи фінансового планування. Балансовий метод. Програмно-цільовий метод. Нормативний метод. Метод коефіцієнтів.

Перспективне та поточне фінансове планування: види планів та порядок їх складання.

Зміст оперативного фінансового планування, види планів: платіжний календар, касовий план, заявка на короткострокове кредитування, порядок їх складання та використання.

Бюджетування в системі оперативного фінансового планування

Тема 11

Фінансова санація підприємств

Фінансова санація підприємств, її економічний зміст та порядок проведення. Фінансова криза на підприємстві: симптоми та фактори, що її спричиняють. Економічна сутність санації. Випадки, коли приймається рішення про фінансову санацію підприємств.

Класична модель фінансової санації.



Санацийний аудит, його сутність та етапи проведення. Фінансові джерела санації підприємств. Форми фінансової санації. Внутрішні джерела фінансової санації. Зниження статутного фонду підприємства, санація із залученням коштів власників підприємства. Участь кредиторів у фінансовому оздоровленні боржника. Фінансова участь персоналу санації підприємства. Державна фінансова підтримка санації підприємств.

Економіко-правові аспекти санації та банкрутства підприємств. Порядок оголошення підприємства банкрутом. Задоволення претензій кредиторів. Санація шляхом реорганізації

Вихідні умови для виконання індивідуального завдання №1
Задача

Уявивши себе економістом фінансового відділу ПАТ “Кривбасвибухпром”, заповніть необхідні платіжні документи (додаток А) за нижче приведеними операціями:

а) платіжне доручення, за допомогою якого підприємство 05.04 поточного року здійснило оплату у сумі 780 тис. грн. (у тому числі ПДВ 130 тис. грн.) ЗАТ „Перевізник” за вантажні перевезення, здійснені в I кварталі року, про що свідчить акт виконаних послуг №1278-тр від 01.04 поточного року. Відносини щодо здійснення перевезень оформлені угодою №212 від 30.12. попереднього року.

б) платіжну вимогу, яку підприємство виставило 28.02 поточного року, підприємству-контрагенту ТОВ „Україніт Ltd” за поставлену та неоплачену вчасно продукцію на підставі рішення суду від 20.02 поточного року №3689/ГС. На загальну суму 115250 тис. грн.

в) платіжну вимогу-доручення щодо попередньої оплати за вибухові матеріали від 15.02 поточного року, що надійшла на підприємство від ЗАТ “Консоль-USA” згідно договору №10/UA. Сума 380400 тис. грн.

г) чек серії У-ВК №3719 з чекової книжки, згідно якого підприємство 05.02 поточного року отримало готівку для виплати заробітної плати в розмірі 8350 тис. грн., погашення заборгованості по відрядженням в сумі 5000 тис. грн. та кошти на господарські потреби в сумі 1880 тис. грн.

д) згідно свого варіанту скласти та пояснити схему розрахунків з використанням різних форм розрахункових документів.

Вихідні умови для виконання індивідуального завдання №2

На основі звітності підприємства за 2 періоди розрахувати показники фінансового стану, зробити висновки та запропонувати заходи щодо покращання фінансового стану підприємства. Групи показників фінансового стану, які треба розрахувати:

а) рентабельності, а саме -

1. рентабельність продажу,
2. рентабельність основної діяльності,
3. рентабельність основного, власного та перманентного й усього капіталу підприємства.

Розрахунки зробити по показнику чистого прибутку підприємства. Аналізуючи динаміку цих показників визначити конкретні резерви підвищення прибутковості підприємства.

б) ліквідності, а саме –

1. Величина власного капіталу (капіталу, що функціонує). Характеризує ту частину власного капіталу підприємства, яка є джерелом покриття поточних активів підприємства (тобто активів, які мають період обороту менший за один рік). Цей розрахунковий показник залежить як від структури активів, так і від структури джерел коштів. Показник має особливо важливе значення для підприємств. Зростання цього показника в динаміці — позитивна тенденція.

2. Коефіцієнт покриття загальний. Характеризує співвідношення оборотних активів і поточних зобов'язань. Для нормального функціонування підприємства цей показник має бути більшим за одиницю. Зростання його — позитивна тенденція. Орієнтовне значення показника підприємство встановлює самостійно. Воно залежатиме від щоденної потреби підприємства у вільних грошових ресурсах.

3. Коефіцієнт швидкої ліквідності. Аналогічний коефіцієнту покриття, але обчислюється за вужчим колом поточних активів (з розрахунку виключають найменш ліквідну їх частину — виробничі запаси).

4. Коефіцієнт абсолютної ліквідності (платоспроможності). Він є найжорсткішим критерієм ліквідності підприємства і показує, яку частину короткострокових зобов'язань можна за потреби погасити негайно. Рекомендована нижня межа цього показника — 0,2.

5. Частина власних оборотних активів у покритті запасів. Це вартість запасів, яка покривається власними оборотними коштами. Має велике значення для підприємств торгівлі. Рекомендована нижня межа цього показника—50 %.

в) фінансової стійкості та стабільності, а саме -

1. Коефіцієнт концентрації власного капіталу характеризує частку власності самого підприємства в загальній сумі коштів, інвестованих у його діяльність. Що вищий цей коефіцієнт, то більш фінансово стійким і незалежним від кредиторів є підприємство. Доповненням до цього показника є коефіцієнт концентрації залученого (позичкового капіталу). Сума обох коефіцієнтів дорівнює 1 (чи 100 %).

2. Коефіцієнт фінансової залежності є оберненим до попереднього показника. Коли його значення наближається до 1 (чи 100%), це означає, що власники повністю фінансують своє підприємство.

3. Коефіцієнт маневреності власного капіталу показує, яка частина власного капіталу використовується для фінансування поточної діяльності, тобто яку вкладено в оборотні кошти, а яку капіталізовано.

4. Коефіцієнт довгострокових вкладень показує, яку частину основних коштів та інших необоротних активів профінансовано зовнішніми інвесторами, тобто яка частина належить їм, а не власникам підприємства. Коефіцієнт довгострокового залучення позичкових коштів характеризує структуру капіталу. Зростання цього показника - негативна тенденція, яка означає, що підприємство починає все сильніше залежати від зовнішніх інвесторів.

5. Коефіцієнт співвідношення позичкових та власних коштів. Зростання цього показника в динаміці також свідчить про посилення залежності підприємства від кредиторів, тобто про зниження його фінансової стійкості.

Обов'язковою умовою успішного виконання цього завдання є розробка пропозицій щодо покращання фінансового стану

підприємства на основі аналітичних показників

Науково-дослідна робота студентів з дисципліни «Фінанси підприємств» містить написання наукових рефератів, статей, підготовку доповідей та докладів на науковій конференції, участь в олімпіаді.

Для підготовки реферату, доповіді чи статті студентом самостійно обирається напрямок дослідження, при цьому можливо використання представлених далі тем рефератів та статей. Реферат або стаття оформлюється згідно з загальними вимогами щодо оформлення курсових та дипломних робіт. Захист рефератів, заслуховування доповідей та докладів проводиться в поза аудиторний час або на наукових конференціях, що проводить кафедра фінансів Криворізького економічного інституту та інші навчальні заклади.

Напрямки наукових досліджень

1. Економічна сутність та функції фінансів підприємств.
2. Фінансовий механізм діяльності підприємства.
3. Ефективність фінансового механізму діяльності підприємств України на сучасному етапі.
4. Роль фінансового відділу в управлінні фінансами підприємств.
5. Види банківських рахунків, що відкриваються підприємству.
6. Характеристика готівкових розрахунків підприємства.
7. Форми безготівкових розрахунків, їх переваги та недоліки.
8. Зміст платіжно-розрахункової дисципліни та економічні санкції за її порушення.
9. Економічна характеристика грошових надходжень підприємств.
10. Система цін та їх формування в сучасних економічних умовах.
11. Формування та розподіл балансового прибутку підприємства.
12. Рентабельність як найважливіший показник ефективності діяльності підприємства.
13. Основні засоби підприємства: сутність, склад та ефективність використання.
14. Джерела фінансування капітальних вкладень в умовах ринкової економіки.
15. Необхідність та сутність відтворення основних засобів підприємства.
16. Визначення ефективності використання оборотних активів підприємства та шляхи її підвищення.
17. Економічна природа кредитних відносин підприємства з банком.
18. Поточне фінансове планування на підприємстві.
19. Оперативне фінансове планування на підприємстві.
20. Платоспроможність підприємства та поки тики, що її характеризують.
21. Фінансова стійкість підприємства та її показники.
22. Фактори, що впливають на особливості організації фінансів підприємств.
23. Роль фінансів підприємств в формуванні ринкової економіки.
24. Оперативна фінансова робота та її значення.
25. Розрахунково-платіжна дисципліна та її зміст.
26. Готівка: реальні, проблеми, перспективи.
27. Проблеми законодавчого забезпечення вексельного обігу на Україні.
28. Рентабельність як показник ефективності діяльності підприємства.
29. Собівартість продукції та валові витрати: спільні та відмінні ознаки.
30. Вітчизняний та світовий досвід сплати непрямих податків.
31. Недоліки та шляхи реформування прямих податків з суб'єктів підприємницької діяльності.
32. Визначення шляхів реформування податку на прибуток.
33. Нормування оборотних активів на підприємстві.
34. Джерела формування оборотних активів у промисловості.
35. Показники ефективності використання оборотних активів.
36. Види кредитів, що використовуються в господарській діяльності підприємства.
37. Економічна природа кредитних відносин підприємства з банком.
38. Роль інвестицій в діяльності підприємства.
39. Шляхи покращання фінансового стану підприємства.
40. Платоспроможність підприємства та показники, що її характеризують.
41. Фінансова стійкість підприємства та її показники.
42. Роль ліквідності в діяльності підприємства.
43. Значення фінансового планування для фінансової стратегії підприємства.
44. Типи фінансових планів і розробка балансу доходів і витрат.
45. Етапи фінансового планування та їх характеристика.
46. Контроль за виконанням поточного фінансового плану і значення оперативного фінансового планування.
47. Фінансові джерела санації підприємства.
48. Фінансова санація підприємства, її економічний зміст.

Курсова робота є самостійною письмовою роботою, видом науково-дослідної роботи студентів в навчальному процесі. Мета написання курсової роботи з курсу "Фінанси підприємств" полягає в розширенні і поглибленні знань студентів з фінансів підприємств, розвитку навиків самостійної творчої роботи з обраної проблеми, вміння аргументувати власну точку зору узагальнювати, систематизувати і аналізувати цифрові дані, працювати з літературними джерелами, законодавчими і нормативними матеріалами.

Студентові при написанні курсової роботи необхідно:

- оволодіти економічною термінологією;

- забезпечити високий теоретичний рівень роботи на основі глибокого вивчення Законів України, Постанов Кабінету Міністрів України, інструктивних та методичних матеріалів Міністерства фінансів України, Державної податкової адміністрації України;

- глибоко ознайомившись з літературою з обраної теми дослідження, виявити дискусійні питання, а також висвітлити

проблеми;

- показати вміння аналізувати цифровий матеріал з теми роботи, виявляти динаміку, пропорції, чинники впливу;
- раціонально поєднувати теоретичні положення з аналізом цифрового матеріалу;
- вміти розібратись у виробничих ситуаціях, діючій практиці, доповнити

роботу фактичними даними з конкретних суб'єктів господарювання;

- забезпечити необхідний стиль викладу матеріалу, правильно оформити роботу.

Виконання курсової роботи передбачає такі етапи:

1. Ознайомлення з тематикою курсових робіт, вибір теми і реєстрація її на кафедрі.
2. Вибір літератури з обраної теми і початкове ознайомлення з нею.
3. Складання плану курсової роботи.
4. Затвердження плану курсової роботи науковим керівником.
5. Вивчення літературних джерел, збір і аналіз цифрового матеріалу.
6. Написання курсової роботи.
7. Здача курсової роботи на кафедру.
8. Перевірка курсової роботи науковим керівником.
9. Захист курсової роботи.

Загальний обсяг курсової роботи не повинен перевищувати 35-40 сторінок друкованого тексту. Цифровий матеріал повинен бути зведений у таблицях, проаналізований. У випадку наведення цифр у тексті, а також висвітленні дискусійних питань потрібно вказати джерело наведених даних.

Зміст курсової роботи повинен відповідати плану і носити індивідуальний характер.

Теоретичні питання у курсовій роботі повинні займати не більше 1/3 загального обсягу, а 2/3 мають бути підготовлені на підставі вивчення й узагальнення практичного матеріалу з роботи підприємства, відображати результати досліджень та пропозиції щодо поліпшення управління об'єктом дослідження.

Курсова робота, написана тільки на базі літературних джерел без використання практичного матеріалу роботи підприємства, до захисту не допускається та повертається студенту на доопрацювання. Студент зобов'язаний виконати курсову роботу відповідно до графіка, встановленого кафедрою. Курсова робота, подана на кафедру з порушенням встановлених графіком строків без поважних причин, — не допускається до захисту. Якщо курсова робота не виконана в строк із поважних причин, то за заявою студента кафедра встановлює індивідуальний термін здачі та захисту курсової роботи, обов'язковий як для студента, так і для кафедри.

C. C. LIST OF COMPETENCIES AND STUDIES TARGETED RESULTS / ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ТА ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

<p>Загальні компетентності (ЗК)</p>	<p>ЗК04. Здатність застосовувати методи аналізу та синтезу, вміти мислити абстрактно і критично.</p> <p>ЗК05. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.</p> <p>ЗК06. Здатність спілкуватися іноземною мовою в процесі розв'язання професійних завдань.</p> <p>ЗК07. Знання та розуміння предметної області фінансів, банківської справи та страхування та розуміння професійної діяльності.</p> <p>ЗК08. Здатність вчитися перманентно та швидко засвоювати нові знання в сфері фінансів, банківської справи та страхування.</p> <p>ЗК09. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.</p> <p>ЗК10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.</p>
<p>Спеціальні (фахові) компетентності (ФК)</p>	<p>СК01. Розуміння та здатність до критичного осмислення концептуальних основ економічної теорії, які стосуються фінансів, банківської справи та страхування й узагальнюють засади і закономірності функціонування та розвитку фінансових систем.</p> <p>СК02. Володіння математично-статистичним інструментарієм для вирішення прикладних завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування.</p> <p>СК03. Здатність здобувати та обробляти інформацію щодо сучасного стану і тенденцій розвитку фінансової системи та фінансів суб'єктів господарювання.</p> <p>СК04. Здатність застосовувати інформаційні системи і комп'ютерні технології в проведенні касових, розрахункових та платіжних операціях суб'єктів господарювання різних видів економічної діяльності.</p> <p>СК05. Здатність використовувати способи передачі фінансової інформації при вирішенні прикладних завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування.</p> <p>СК06. Здатність опановувати та усвідомлювати інформацію щодо сучасного стану і тенденцій розвитку міжнародних фінансових відносин.</p> <p>СК07. Здатність обґрунтовувати, приймати професійні рішення в сфері фінансів, банківської справи та страхування та брати відповідальність за них.</p> <p>СК08. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність, інтерпретувати та використовувати фінансову та пов'язану з нею інформацію.</p>
<p>Програмні результати навчання (ПРН)</p>	<p>ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.</p> <p>ПР02. Розуміти місце і значення інформації фінансово-економічного характеру та</p>



обробляти її з застосуванням сучасних цифрових та інформаційних технологій.

ПР03. Визначати сутність об'єктів, категорій, процедур, інструментів грошового обігу і кредиту.

ПР04. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати отриману інформацію.

ПР05. Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств, банків та страхових компаній та розробляти методи захисту.

ПР06. Розуміти специфіку фінансових відносин у виробничій і невиробничій сферах.

ПР07. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних організаційно-правових форм власності.

ПР09. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування.

ПР10. Проводити фінансові обчислення в сфері фінансів, банківської справи та страхування з застосуванням спеціалізованих інформаційних систем, сучасних фінансових технологій та програмних продуктів.

ПР14. Враховувати масштаби і специфіку діяльності суб'єктів господарювання при виконанні професійних задач.

D. SEMESTER PLAN / СЕМЕСТРОВИЙ ПЛАН

Тиждень/ Дата	Тема	Форма діяльності (заняття), години, формат	Завдання для СРС (література, ресурси в інтернет, презентація, відеокурси)
1 тиждень	<i>Тема 1. Основи фінансів підприємств</i> 1.1. Фінанси підприємств як економічна категорія 1.2. Функції фінансів підприємств 1.3. Фінанси підприємств різноманітних форм власності. Форми організації підприємств в умовах ринкової економіки.	Лекція, (1 год), F2F	Опрацювання літератури: основна 1, 3, 4, 5,6,7,8,9,10 додаткова 10,11
1 тиждень	1.4. Грошові фонди, фінансові ресурси і капітал підприємства	Практичне заняття, (2 год), F2F	1 Дискусійні питання У чому полягають особливості організації фінансів підприємств різноманітних форм власності
1 тиждень	<i>Тема 2. Організація грошових розрахунків підприємств</i> 2.1. Порядок проведення касових операцій у національній валюті в Україні. 2.2. Порядок проведення безготівкових розрахунків у господарському обороті України.	Лекція, (1 год), F2F	Опрацювання літератури: основна 1, 3, 4, 5,6,7,8,9,10 додаткова 5,6,7
2 тиждень	2.3. Порядок відкриття рахунків в установах банків.	Практичне заняття, (2 год), F2F	1 Дискусійні питання Які переваги та недоліки форм безготівкових розрахунків, зокрема: розрахунки платіжним дорученням; платіжною вимогою-дорученням; чеками; акредитивам; вексялям; платіжною вимогою. Практична частина (заповнення розрахункових документів). Захист індивідуальної роботи
2 тиждень	<i>Тема 3. Грошові надходження підприємств</i> 3.1. Види грошових надходжень з внутрішніх та зовнішніх джерел 3.2. Характеристика та методи планування розміру виручки від реалізації	Лекція, (2 год), F2F	Опрацювання літератури: основна 1, 3, 4, 5,6,7,8,9,10 додаткова 2,12



3 тиждень 4 тиждень	продукції 3.3.Порядок розподілу виручки від реалізації продукції 3.4.Порядок визначення ціни на продукцію	Практичне заняття, (4 год), F2F	1 Дискусійні питання У чому полягають особливості формування грошових доходів з зовнішніх та внутрішніх джерел? Наведіть способи збільшення грошових доходів підприємства в умовах кризи. Практична частина (розв'язання задач).
3 тиждень	<i>Тема 4. Формування та розподіл прибутку</i> 4.1.Прибуток як результат фінансово-господарської діяльності підприємства 4.2.Визначення собівартості продукції згідно П(С)БО 16 4.3.Формування фінансових результатів підприємства згідно з П(С)БО 4.4.Планування прибутку від реалізації продукції	Лекція, (2 год), F2F	Опрацювання літератури: основна 1, 2, 3, 4, 5,6,7,8,9,10 додаткова 2,12
5 тиждень 6 тиждень	4.5.Розподіл і використання прибутку підприємства 4.6.Сутність рентабельності та методи її обчислення	Практичне заняття, (4 год), F2F	
4 тиждень	<i>Тема 5. Оподаткування підприємств</i> 5.1.Сутність та призначення системи оподаткування підприємств 5.2.Принципи побудови системи оподаткування підприємств 5.3.Загальнодержавні та місцеві податки і збори, що їх сплачують підприємства	Лекція, (2 год), F2F	Опрацювання літератури: основна 1, 2, 3, 4, 5,6,7,8,9,10 додаткова 3
7 тиждень 8 тиждень	5.4.Використання податків для регулювання діяльності підприємства	Практичне заняття, (4 год), F2F	Дискусійні питання Які актуальні напрями оптимізації системи оподаткування підприємств? Практична частина (розв'язання задач).
5 тиждень	<i>Тема 6.. Оборотні активи</i> 6.1. Сутність, класифікація і організація оборотних активів підприємств 6.2. Визначення потреби підприємства в оборотних активах 6.3. Джерела формування оборотних активів 6.4. Ефективність використання оборотних активів	Лекція, (2 год), F2F	Опрацювання літератури: основна 1, 3, 4, 5,6,7,8,9,10,11 додаткова 13, 16-21
9 тиждень 10 тиждень		Практичне заняття, (4 год), F2F	1 Дискусійні питання У чому полягають особливості організації оборотних активів підприємств окремих видів діяльності? Наведіть способи прискорення оборотності оборотних активів. Практична частина (розв'язання задач).
	<i>Тема 7. Кредитування підприємств</i> 7.1.Необхідність залучення кредитів 7.2.Принципи кредитування підприємств. Форми та види кредитів 7.3.Процедура отримання банківського кредиту 7.4.Порядок погашення банківського кредиту підприємством Самостійно: 7.5.Небанківське	Лекція	Опрацювання літератури: основна 1, 3, 5, 8,9,10,11 додаткова 2
11 тиждень		Практичне заняття (2 год) F2F	1 План проведення заняття I. Розгляд теоретичних питань: 1. Необхідність та сутність кредитування підприємств. 2. Класифікація кредитів, що надаються підприємствам. 3. Умови та порядок отримання і а погашення банківського кредиту. 4. Банківське кредитування підприємств. 5. Непанківське кредитування підприємств. II. Розгляд питань, що були винесені па самостійне вивчення згідно методичних вказівок, с. III. Обговорення проблемних питань.



	кредитування підприємств: комерційне кредитування, лізингове кредитування.		1. У якому випадку (на які цілі) забороняється видача кредитів. Поясніть, чому. 2. Які засоби забезпечення принципу повернення кредиту використовують комерційні банки IV. Поточний контроль знань по тестовим питанням згідно методичних рекомендацій по виконанню самостійної роботи,
6 тиждень	Тема 8. <i>Фінансове забезпечення відтворення основних засобів</i>	Лекція (2 год) F2F	Опрацювання літератури: основна 1-11 додаткова 3,8
12 тиждень 13 тиждень	8.1.Класифікація та методи оцінки основних засобів. 8.2.Розрахунок і оцінка показників руху основних засобів, використання основного капіталу. 8.3.Амортизація основних засобів, порядок визначення і нарахування сум амортизаційних відрахувань. 8.4.Сутність і склад капітальних вкладень. 8.5.Джерела фінансування капітальних вкладень. 8.6.Економічна доцільність та джерела фінансування ремонту основних засобів.	Практичне заняття (самостійна, групова робота) (4 год)	План проведення заняття I. Розгляд теоретичних питань: 1. Сутність основних засобів та їх відтворення. 2. Показники стану та ефективності використання основних засобів. 3. Знос та амортизація основних фондів. 4. Сутність та склад капітальних вкладень. 5. Джерела та порядок фінансування капітальних вкладень. 6. Фінансування ремонту основних виробів. II. Обговорення проблемних питань: 1. На що впливає прискорена амортизація основних засобів. Обґрунтуйте. 2. У чому переваги оренди основних засобів у порівнянні з придбанням їх у власність, III. Розв'язання задач
7 тиждень	Тема 9. <i>Оцінювання фінансового стану підприємств</i>	Лекція (2 год) F2F	Опрацювання літератури: основна 1, 3, 5-11 додаткова 12
14 тиждень	9.1.Оцінка фінансового стану підприємства, її необхідність і значення. 9.2.Інформаційне забезпечення оцінки фінансового стану підприємства. 9.3.Оцінка ліквідності підприємства. Показники ліквідності та методика їх визначення. 9.4. Система показників фінансової стійкості підприємства, методика її розрахунку і оцінки. 9.5. Аналіз ділової активності	Практичне заняття (2 год) F2F	1План проведення заняття I. Розгляд теоретичних питань: II. Обговорення проблемних питань: III. Розв'язання задач. Захист індивідуальної роботи
8 тиждень	Тема 10. <i>Фінансове планування на підприємствах</i>	Лекція (1 год)	Опрацювання літератури: основна 1, 3, 4, 5-11 додаткова 3
15 тиждень	10.1.Зміст та методи фінансового планування 10.2.Перспективне фінансове планування: види планів, порядок їх складання 10.3.Поточне фінансове планування: види планів, порядок їх складання 10.4.Оперативне фінансове планування: види планів, порядок їх складання 10.5.Бюджетування в системі оперативного фінансового планування	Практичне заняття (2 год) F2F	Мета заняття: засвоєння теоретичного матеріалу щодо фінансового планування та набуття практичних навичок у складанні фінансового плану на підприємстві. План практичного заняття I. Розгляд теоретичних питань: 1. Фінансова стратегія підприємства 2. Зміст, завдання та методи фінансової о планування. 3. Зміст та значення оперативного фінансового плану. II. Обговорення питань, що були винесені на самостійне вивчення, згідно методичних вказівок по виконанню самостійної роботи, с. III. Обговорення проблемних питань: 1. Якими мотивами керуються при складанні бізнес-плану. Обґрунтуйте. 2. Які зміни відбулися у змісті та формах фінансового планування у зв'язку з новими економічними умовами та соціальними орієнтирами.
8 тиждень	Тема 11. <i>Фінансова санація підприємств</i> 11.1.Санація як економічна	Аудиторна (лекція 1 год) F2F	Опрацювання літератури: основна 1, 3, 4, 5-11 додаткова 2



16 тиждень	категорія, її сутність і необхідність. 11.2.Фінансові джерела санації підприємства. 11.3.Сутність та форми проведення фінансової санації підприємства 11.4.Порядок складання плану фінансового оздоровлення підприємства	Практичне заняття (презентації, самостійна, дискусія) (2 год) F2F	1 Мета заняття: оволодіння студентами практичними навичками прогнозування можливого банкрутства, вміння обрати найефективніший шлях фінансового оздоровлення. План практичного заняття I. Розгляд теоретичних питань. 1. Економічний зміст фінансової санації підприємства та порядок її проведення. 2. Санаційний аудит. 3. Фінансові джерела санації підприємства. 4. Економіко-правові аспекти санації та банкрутства підприємств. II. Розгляд питань, що були винесені на самостійну роботу. III. Проблемні питання. 1. Які фактори зумовлюють стратегічну кризу на підприємстві. 2. У яких випадках проводиться фінансова реструктуризація підприємства. Обґрунтуйте.
------------	---	---	--

E. BASIC LITERATURE (OBLIGATORY TEXTBOOKS) / ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА (ОБОВ'ЯЗКОВІ ПІДРУЧНИКИ)

1. Фінанси підприємств [текст] навч. посіб. / М. Д. Бедринець, Л. П. Довгань. – К. : Центр учбової літератури, 2018. – 292 с.
2. Фінанси підприємств. Аранчій В.І, Чумак В.Д., Бражнік Л.В. Полтава, РВ ПДАА, 2018- 350 с.
3. Фінанси підприємств: навч. посібник / за ред. Г. Я. Аніловської, І. Б. Висоцької. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 440 с
4. Фінанси підприємств: навч. Посібник. Частина 1 / Зянько В.В., Фурик В.Г., Вальдшмідт І.М. Винниця: ВНТУ, 2016.- 126 с
5. Фінанси підприємств: навчальний посібник / [Ситник Н. С., Смолінська С.Д., Ясіновська І.Ф.]; за заг. ред. Н. С. Ситник.- Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2020. - 402 с.
6. Фінанси підприємств: Підручник / за наук. ред. проф. Н.О. Власової – Х.: Світ Книг, 2018. – 437 с.
7. Фінанси підприємств: Підручник / Кер.авт.кол.і наук.ред.проф. А.М.Поддєрьогін. – 4-те вид., перероб. та доп. – К.:КНЕУ, 2008. – С.95-113.
8. Фінанси підприємств: підручник / О.Б.Курило, Л.П.Бондаренко, О.И Вівчар, О.М.Чубка. — К.: Видавничий дім «Кондор», 2020. — 340 с.
9. Фінанси підприємств: тести, задачі, методичні рекомендації: Навч. посібник/ В.З. Потій, Н.Д. Бабяк, Г.Ю. Жолнерчик та ін.; За ред. В.З. Потій. – К.: КНЕУ, 2005. – 244 с.
10. Фінанси підприємства: планування та управління у виробничій сфері [текст]: навч. посіб. / Г. І. Базецька, Л. Г. Суботовська, Ю. В. Ткаченко; Харк. нац. акад. міськ. госп-ва. – Х.: ХНАМГ, 2012. – 292 с.
11. Фінансово-економічна діяльність: Навч. посіб. / О. О. Коць, П. Г. Ільчук. – Львів: Видавець ПП Сорока Т. Б., 2016.- 134 с.

F. COMPLEMENTARY LITERATURE / ДОДАТКОВА ЛІТЕРАТУРА

1. Господарський Кодекс: За станом на 1 січ. 2012 р. / Відомості Верховної Ради України (ВВР).- 2003. - № 18. – с. 144.
 2. Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” від 16.07.1999. -№996-ХІУ // Бухгалтерія. – 2001. -№5(420). –29січня. –С.13-17.
 3. Інструкція про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті: Постанова Правління Національного банку України від 21 січня 2004 р. № 22 // Вісник Національного банку України. — 2006. — № 9. — С. 45—75.
 4. Інструкція про організацію роботи з готівкового обігу банківськими установами України. Затверджена постановою Правління Національного банку України від 19 лютого 2001 р. № 69 // www.rada.gov.ua.
 5. Інструкція про порядок відкриття, використання і закриття рахунків у національній та іноземній валюті, затверджена постановою Правління Національного банку України від 12 листопада 2003 р. № 492 із змінами від 23.06.2004 за № 295 // www.rada.gov.ua.
 6. Конституція України: за станом на 1 січ. 2009 р. / Верховна Рада України. – Офіц.вид. – К.:Парлам. вид-во, 2009.–62 с.
 7. Новицька Н.В. Теоретичні аспекти понять «дебіторська заборгованість» і «кредиторська заборгованість» / Н.В. Новицька // Актуальні проблеми економіки. – 2012. - №4. – С. 286-290.
 8. Податковий Кодекс Електронний ресурс]. - Режим доступу: http://kodeksy.com.ua/podatkovij_kodeks_ukraini.htm
 9. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська заборгованість». Затверджено наказом Міністерства фінансів України від 8 жовтня 1999 р. № 237
 10. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 11 "Зобов'язання" Затверджено наказом Міністерства фінансів України від 31.01.2000 р. № 20
 11. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 „Основні фонди”
 12. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси». Наказ Міністерства фінансів України від 20.10.99 р. № 246
 13. Положення про організацію готівкового обігу України і ведення емісійно-касових операцій у банківській системі в особливий період. Постанова Правління НБУ від 12 лютого 2004 р. № 64 // www.rada.gov.ua.
 14. Порядок організації безготівкових розрахунків в Україні [Електронний ресурс]. — Режим доступу: ebk.net.ua/Book/FPravo/2126/11254.htm
 15. Постанова про ведення касових операцій у національній валюті в Україні. Затверджена постановою Правління Національного банку України від 19 лютого 2001 р. № 72 із змінами від 25 липня 2003 р. № 313 // www.rada.gov.ua.
 16. Правила Національної системи масових електронних платежів: Постанова Правління Національного банку України від 10 грудня 2004 р. № 620 // Вісник Національного банку України. — 2006. — № 9. — С. 36—45.
- Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті, відео-лекції, інше методичне забезпечення
1. Богма О.С., Павлова А.С. Особливості управління фінансовими ресурсами вітчизняних підприємств. Вісник Запорізького національного університету. 2012. №1(13). С.195–199.
 2. Громова А., Пилипишина І., Носковська А.Теоретико-методологічні основи формування фінансових ресурсів



- підприємства. Економічний дискурс. 2015. №4. С.100–106.
3. Жосан Г. Стан розвитку диджиталізації в Україні [Електронний ресурс] / Ганна Жосан // Економічний аналіз Том 30 № 1(2) 2020. – 2020. – Режим доступу до ресурсу: <https://www.econa.org.ua/index.php/econa/article/view/1792/6565656864> (Дата звернення: 17.12.2020).
 4. Кривещенко В. В. Як пандемія COVID-19 вплинула на розвиток електронної комерції / Вікторія Віталіївна Кривещенко. // Інституційний репозитарій Державного вищого навчального закладу «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана». – 2020. – С. 332–333 – Режим доступу до ресурсу : <https://ir.kneu.edu.ua/handle/2010/34531> (Дата звернення: 17.12.2020).
 5. Кужелев М. О., Нечипоренко А. В. Вплив поведінкових факторів на управління фінансовою діяльністю корпорацій: теоретичні аспекти. Збірник наукових праць Університету державної фіскальної служби України. 2018. № 2. С.154–168.
 6. О. М. Савицька. Особливості диджиталізації бізнесу компанії в умовах розвитку індустрії 4.0 / О. М. Савицька, В. О. Салабай. // Ефективна економіка. – 2020 - №10, – Режим доступу до ресурсу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=8266> (Дата звернення: 17.12.2020).
 7. Олешкевич С. І., Олешкевич О. В. Гук. // Збірник наукових праць "Сучасні підходи до управління підприємством". – 2020. – С. 86–97 - № 5(2020) – Режим доступу до ресурсу: <http://sru.fmm.kpi.ua/article/view/204743/204657> (Дата звернення: 17.12.2020).
 8. Під час пандемії 71% організацій в Україні запустили новий продукт або послугу [Електронний ресурс] / Дослідження "Covid-19. Життєстійкі" // Європейська Бізнес Асоціація. – 2020. – Режим доступу до ресурсу: <https://eba.com.ua/pid-chas-randemiyi-71-organizatsij-v-ukrayini-zapustily-novij-produkt-abo-poslugu/> (Дата звернення: 20.12.2020).
 9. Пінчук А. В., Нечипоренко А. В. Формування інвестиційної стратегії підприємства. Механізми економічного зростання і конкурентоспроможності національного господарства : зб. матер. Всеукр. наук.-практ. конф., м. Київ, 8 грудня 2018 р. Громадська організація «Київський економічний науковий центр». К., 2018. Ч. 1. С. 103–105.
 10. Пристай Д. Пандемія-2020. Сфери та компанії, яким карантин пішов на користь [Електронний ресурс] / Денис Пристай // Суспільне. Новини. – 2020. – Режим доступу до ресурсу: <https://susplne.media/74968-pandemia-2020-sferi-ta-kompanii-akim-karantin-pisov-na-korist/> (Дата звернення: 20.12.2020).
 11. Старт онлайн-бізнесу: мінімум вкладень — максимум ефекту [Електронний ресурс] // НВ Бізнес. – 2020. – Режим доступу до ресурсу: <https://nv.ua/ukr/biz/markets/yak-ukrajinskiy-biznes-pereyshov-z-offlayna-v-onlayn-igor-sirovatko-olx-karantin-2020-roku-novini-ukrajini-50081097.html> (Дата звернення: 16.12.2020).
 12. Цимбал А. Як змінився український бізнес після COVID-19 [Електронний ресурс] / Андрій Цимбал // KPMG. – 2020. – Режим доступу до ресурсу: <https://home.kpmg/ua/uk/blogs/home/posts/2020/10/yak-zminivsia-ukrayinskij-biznes-pislya-covid-19.html> (Дата звернення: 17.12.2020).
 13. Чепка В. В. Фінансові ресурси підприємств / В. В. Чепка // Фінанси, облік і аудит [Електронний ресурс] : зб. наук. праць / М-во освіти і науки, молоді та спорту України, ДВНЗ "Київ. нац. екон. ун-т ім. В. Гетьмана" ; відп. ред. А. М. Мороз. – К.: КНЕУ, 2011. – № 18. – С. 203–210 – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/portal/soc_gum/foa/2011_18/18_24.pdf
 14. Як цифрова трансформація допоможе розвитку вашої організації? [Електронний ресурс] // Terrasoft. – 2019. – Режим доступу до ресурсу: <https://www.terrasoft.ua/page/digital-transformation> (Дата звернення: 18.12.2020).
 15. Яременко В. Г., Салманов Н.М. Сутність поняття та особливості класифікації фінансових ресурсів підприємств. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Філімоненков О.С. 2018. Вип. 19(3). С. 158–162

G. THE MOST IMPORTANT PUBLICATIONS OF THE AUTHOR(S) CONCERNING PROPOSED CLASSES / ОСНОВНІ ПУБЛІКАЦІЇ АВТОРА, ЩО ПОВ'ЯЗАНІ З ТЕМАТИКОЮ ЗАПЛАНОВАНИХ ЗАНЯТЬ

1. Васильчук І. П., Ізмайлова Н. В., Зайцева А. С. Тенденції та чинники фінансової діяльності суб'єктів підприємництва в Україні. Ефективна економіка. 2022. № 4. – URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=10171> (дата звернення: 05.10.2022). DOI: 10.32702/2307-2105-2022.4.5 (Index Copernicus (IC))
2. Смирна О. В., Ізмайлова Н. В. Сучасний стан та проблеми формування капіталу українських підприємств в умовах кризових явищ. Ефективна економіка. 2022. № 1. – URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=9904> (дата звернення: 05.10.2022). DOI: 10.32702/2307-2105-2022.1.92 (Index Copernicus (IC))
3. Ізмайлова Н. В., Васильчук І. П., Смирна О. В. Підтримка стабільної діяльності підприємства під час активної фази епідемічних явищ в Україні. Ефективна економіка. 2021. № 12. – URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=9742> (дата звернення: 05.10.2022). DOI: 10.32702/2307-2105-2021.12.91 (Index Copernicus (IC))
4. Ізмайлова Н. В. Передумови та перші наслідки впливу коронакризи на рентабельність гірничо-видобувних підприємств. Ефективна економіка. 2020. № 12. – URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=8434> (дата звернення: 05.04.2021). DOI: 10.32702/2307-2105-2020.12.99 (Index Copernicus).
5. Ізмайлова Н. В. Фінансові аспекти підвищення економічної ефективності гірничо-видобувних підприємств в сучасних умовах. Ефективна економіка. 2019. № 12. – URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=7499> (Index Copernicus).
6. I. Vasylichuk, N. Izmaylova, O. Smyrna, T. Petrishyna and K. Slusarenko. Access to Finance as a Driver Innovation / International Scientific Congress Society of Ambient Intelligence 2021 (ISC-SAI 2021). SHS Web of Conferences 100, 01020 (2021) DOI: <https://doi.org/10.1051/shsconf/202110001020> https://www.researchgate.net/publication/350501595_Access_to_Finance_as_a_Driver_Innovation
7. Корнілов Д. С., Ізмайлова Н. В. Готівка: реалії, проблеми, перспективи // Eurasian scientific discussions. Proceedings of the 5 th International scientific and practical conference. Barca Academy Publishing. Barcelona, Spain. 2022. Pp. 739-743. URL: <https://sci-conf.com.ua/v-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-eurasian-scientific-discussions-5-7-iyunya-2022-goda-barselona-ispaniya-arhiv/>.
8. Ізмайлова Н. В., Обод Д. Ф. Ефективне управління оборотними активами підприємства// International scientific innovations in human life. Proceedings of the 7th International scientific and practical conference. Cognum Publishing House. Manchester, United Kingdom. 2022. Pp. 712-715. URL: <https://sci-conf.com.ua/vii-mezhdunarodnaya-nauchnoprakticheskaya-konferentsiya-international-scientific-innovations-in-human-life-19-21-yanvarya-2022-goda-manchester-velikobritaniya-arhiv/>.

9. Макаров П.Д., Ізмайлова Н.В. Інвестування в екологічні проекти "ПрАТ Арселорміттал Кривий Пір". Сучасні виклики і актуальні проблеми науки, освіти та виробництва: міжгалузеві диспути [зб.наук. пр.]: матеріали XXIII міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (м. Київ, 10 грудня 2021р.). Київ, 2021. С.51-58 https://openscilab.org/wp-content/uploads/2021/12/suchasni-vikliki-i-aktualni-problemi-nauki-osviti-ta-virobnictva-mizhgaluzevi-disputi_2021_12_10.pdf
10. Ізмайлова Н. Спекуляції на ринку криптовалют. / Н.Ізмайлова, С.Марченко. Priority directions of science and technology development. Proceedings of the 10th International scientific and practical conference. SPC "Sci-conf.com.ua". Kyiv, Ukraine. 2021. Pp. 806-811. URL: <https://sci-conf.com.ua/x-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-priority-directions-of-science-and-echnology-development-13-15-iyunya-2021-goda-kiev-ukraina-arhiv/> ISBN 978-966-8219-84-9
11. Ізмайлова Н.В. Вплив коронакризи на результати роботи ПАТ «Арселор Міттал Кривий Пір» за 9 місяців 2020 року /Н. Ізмайлова, С. Скворцова // Priority directions of science and technology development. Abstracts of the 3rd International scientific and practical conference. SPC —Sci-conf.com.ua.. Kyiv, Ukraine. 2020. Pp. 1220-1223. URL: <https://sci-conf.com.ua/iii-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-priority-directions-of-science-and-technology-development-22-24-noyabrya-2020-goda-kiev-ukraina-arhiv/>
12. Ізмайлова Н.В. Соціальне партнерство ПАТ «АрселорМіттал Кривий Пір» з містом та місцевими громадами /Н. Ізмайлова, С. Скворцова // Priority directions of science and technology development. Abstracts of the 3rd International scientific and practical conference. SPC —Sci-conf.com.ua.. Kyiv, Ukraine. 2020. Pp. 1224-1228. URL: <https://sci-conf.com.ua/iii-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-priority-directions-of-science-and-technology-development-22-24-noyabrya-2020-goda-kiev-ukraina-arhiv/>
13. Ізмайлова Н.В. Визначення операційного ризику гірничо-видобувного підприємства /Н. Ізмайлова, А.І. Капустинська //XI Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Сучасні виклики і актуальні проблеми науки, освіти та виробництва: міжгалузеві диспути» (м. Київ, 11 грудня 2020 року). С.192-199 https://openscilab.org/wp-content/uploads/2020/12/suchasni-vikliki-i-aktualni-problemi-nauki-osviti-ta-virobnictva_2020_12_11_tezy.pdf
14. Н. В. Ізмайлова, А. Ю. Ламінська. Оптимізація політики управління оборотним капіталом підприємства VI Международная научно- практическая конференция «Dynamics of the development of world science» 19-21 февраля 2020 года Ванкувер, Канада. // Dynamics of the development of world science. Abstracts of the 6th International scientific and practical conference. Perfect Publishing. Vancouver, Canada. 2020. Pp. 596-601. <https://sci-conf.com.ua/vi-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-k/>

H. PREREQUISITE AND POSTREQUISITE / ПРЕРЕКВИЗИТИ ТА ПОСТРЕКВИЗИТИ

Дисципліни, які є необхідними передумовами для вивчення зазначеного курсу: Макроекономіка, Мікроекономіка, Економічний аналіз, Фінанси, Страхування

I. SCOPE AND TYPE / КІЛЬКІСТЬ ВІДВЕДЕНИХ ГОДИН ТА ФОРМА ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТЬ

	Денна	Заочна
Лекції	16	8
Практичні (лабораторні)	32	8
Самостійна робота студента (СРС)	87	119
Індивідуально-консультативна робота (ІКР)	15	15
Курсова робота (у складі самостійної роботи)	30	30

J. CURRENT AND FINAL EVALUATION / ПОТОЧНЕ ТА ПІДСУМКОВЕ ОЦІНЮВАННЯ

	Денна	Заочна
Поточний контроль, в т.ч.:	50	50
оцінювання під час аудиторних занять	10	5
виконання контрольних (модульних) робіт	25	25
виконання і захист завдань самостійної роботи	10	10
науково-дослідницька робота	5	10
Підсумковий контроль (екзамен)	50	50
Разом	100	100

Шкала балів	Оцінка за 4-бальною шкалою	Шкала ECTS
90 – 100	Відмінно	A
80 – 89	Добре	B
70 – 79		C
66 – 69		D
60 – 65	Задовільно	E
21 – 59	незадовільно з можливістю повторного складання екзамену (заліку)	FX
0 – 20	незадовільно з можливістю вивчення дисципліни за індивідуальним графіком у формі додаткової індивідуально-консультативної роботи.	F

K. CODE OF CONDUCT OF THE COURSE / КОДЕКС ПОВЕДІНКИ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ КУРСУ

Для успішного проходження курсу та складання контрольних заходів необхідним є виконання наступних обов'язків:

- ❖ не запізнюватися на заняття;
- ❖ не пропускати заняття (як лекційні, так і практичні), в разі хвороби мати довідку або її ксерокопію;
- ❖ самостійно опрацьовувати весь лекційний матеріал та ресурси для самостійної роботи;
- ❖ при підготовці есе, есе-рефлексії на статтю, що запропонована вам для читання (див. семестровий план), оцінюється якість та оригінальність наведених вами аргументів. Есе повинно бути надіслано до 16:00 у попередній день перед семінаром. Усі повинні обов'язково підготувати есе, а його відсутність з будь-яких причин не може бути виправданням.



- ❖ конструктивно підтримувати зворотній зв'язок з викладачем на всіх етапах проходження курсу (особливо під час виконання індивідуальних проектів/курсів проекту);
- ❖ своєчасно і самостійно виконувати всі передбачені програмою лабораторні та практичні завдання;
- ❖ брати очну участь у контрольних заходах;
- ❖ будь-яке відтворення результатів чужої праці (включаючи практичну роботу над командним проектом), в тому числі використання завантажених з Інтернету матеріалів, як власних результатів, кваліфікується, як порушення норм і правил академічної доброчесності, та передбачає притягнення до відповідальності у порядку, визначеному чинним законодавством.

L. METHODS OF CONDUCTING / МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Для формувань компетентностей застосовуються такі методи навчання:

вербальні/словесні (лекція, пояснення, розповідь, бесіда);

наочні (спостереження, ілюстрація, демонстрація);

практичні (різні види практичних завдань, вирішення кейсів, виконання графічних робіт, проведення експерименту, практики);

пояснювально-ілюстративний, який передбачає пред'явлення готової інформації викладачем та її засвоєння студентами;

метод проблемного викладу;

дослідницький.

M. TOOLS, EQUIPMENT AND SOFTWARE / ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

мультимедійний клас з ПК, цифровий проектор

[Zoom](#) – хмарна платформа для відео і аудіо конференцій та вебінарів

ZELIS - система призначена для тестування знань студентів в двох режимах: автоматизований контроль знань та тестування по бланкам.

N. STUDENT RESOURCES, MOOC PLATFORMS / ЦИФРОВІ РЕСУРСИ ДЛЯ СТУДЕНТІВ ТА ВІДКРИТІ ДИСТАНЦІЙНІ ОНЛАЙН КУРСИ

Студентам пропонується доступ до навчальних матеріалів дисципліни - moodle.kneu.dp.ua:

[Coursera](#) – безкоштовні онлайн-курси з різних дисциплін, у разі успішного закінчення яких користувач отримує сертифікат про проходження курсу.

[EdX](#) – онлайн-курси від закладів вищої освіти.

[Prometheus](#) – український громадський проєкт масових відкритих онлайн-курсів.

O. FEEDBACK/ ЗВОРОТНІЙ ЗВ'ЯЗОК

Електронні листи є найкращим способом зв'язатися з керівником курсу, і, будь ласка, додайте шифр групи в темі листа.

Якщо ви надішлете мені електронне повідомлення, надайте мені, принаймні, 24 години, щоб відповісти. Якщо ви не отримуєте відповідь, відправте листа повторно.

P. ACADEMIC HONESTY/ АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ

Державний університет економіки і технологій очікує від студентів розуміння та підтримання високих стандартів академічної чесності. Приклади академічної не доброчесності включають такі: плагіат, зловживання інформацією із застарілих джерел мережі. Очікується, що вся робота, виконана відповідно до вимог курсу, є власною роботою студента. Під час підготовки роботи, яка відповідає вимогам курсу, студенти повинні відрізнити власні ідеї від інформації, отриманої з інших джерел. Без попереднього письмового схвалення викладачем, студенти можуть не подавати один і той же звіт двічі. Положення про академічну доброчесність у Державному університеті економіки і технологій (нова редакція) затверджено Вченою радою 25.11.2021 р., Протокол № 5 та введено в дію Наказом від 25.11.2021 р. №169 :https://www.duet.edu.ua/uploads/normbase/243/pol_AD.pdf

APPROVED / ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішенням кафедри фінансів, банківської справи та страхування Державного університету економіки і технологій - протокол №01 від 29.08.2022 року

Укладач

ЗАТВЕРДЖЕНО:

Кафедрою фінансів, банківської справи та страхування
Протокол №01 від 29 серпня 2022 року
Завідувач кафедри

Науково-методичною радою Державного університету
економіки і технологій
Протокол № 01 від 20 вересня 2022 року
Голова науково-методичної ради

Н.В.Ізмайлова

М.М.Садовенко

В.В.Орлов